
ATA DA 098ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 29 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - Jair Miotto - José Milton Scheffer – Julio 

Garcia - Lucas Neves – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco – Matheus Cadorin - Mauro De 

Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Oscar 

Gutz - Paulinha – Rodrigo Minotto - Sargento Lima 

- Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Faz uso da 

tribuna para se reportar à Proposta de Emenda 

Constitucional (PEC) da Segurança Pública, que o 

Governo Federal pretende enviar ao Congresso 

Nacional. Solicita a todos os agentes da Polícia 

Militar e Civil que compartilhem, discutam e 

conversem sobre a proposta, já que o Presidente 

Lula acionou 27 governadores, a Câmara dos 

Deputados, o Senado Federal e o Supremo Tribunal 

Federal (STF) para debater o assunto. Diz que o 

tema da matéria é parecido com o que é adotado nas 

políticas de segurança da China, da Venezuela e da 

Bolívia. Compreende que a proposta é concentrar em 

um conselho a decisão sobre a Segurança Pública no 

país, o que contraria a lógica daquilo que existe 



de moderno no mundo, que é descentralizar o poder, 

e que os governadores tenham autonomia.  

Solicita que sua fala chegue ao soldado mais 

moderno, ao coronel mais antigo, ao investigador 

mais moderno, ao agente de Polícia Civil mais 

moderno e ao Delegado mais antigo do Estado 

catarinense. Comunica que foi encaminhada ao 

Governador do Estado uma recomendação para manter 

uma posição contrária à referida PEC, pois caso 

seja aprovada o Brasil terá uma polícia política. 

 Deputado Alex Brasil (Aparteante) – Corrobora 

com a fala do deputado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 

o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Finanças e Tributação apresentou parecer favorável 

ao Ofício n. 0029/2023. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0491/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0357/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0397/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0438/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0006/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0007/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0008/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, a Presidência comunica que, 

conforme concordância dos srs. líderes, coloca em 

votação, extrapauta, a seguinte matéria: 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0385/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que altera a Lei Complementar nº 741, de 



2019, que dispõe sobre a estrutura organizacional 

básica e o modelo de gestão da Administração 

Pública Estadual, no âmbito do Poder Executivo, e 

estabelece outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

aditiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0013/2024, de autoria do Deputado Sergio 

Motta, que declara de utilidade pública a ONG 

Juntos Somos Mais Fortes, de Florianópolis e 

altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, 

que "Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0311/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, que altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação do Grande 

Oriente do Estado de Santa Catarina (GOESC) para 

Grande Oriente do Brasil - Santa Catarina (GOB-

SC), de Florianópolis. 



 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0320/2024, de autoria do Tribunal de 

Justiça do Estado, que autoriza o Poder Judiciário 

do Estado de Santa Catarina a doar ao município de 

Timbó o imóvel que especifica. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0436/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, que concede o Título de Cidadão 

Catarinense a Miguel Abuhab. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Matheus 

Cadorin.  

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0012/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que suspende a 

execução do art. 20 da Lei Complementar estadual 

nº 668, de 2015, e do art. 8º da Lei nº 16.861, de 

2015, declarados inconstitucionais, em decisão 

definitiva do Tribunal de Justiça do Estado de 

Santa Catarina, no Incidente de Arguição de 



Inconstitucionalidade nº 0000458-

47.2018.8.24.0000/SC. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Decreto Legislativo n. 0013/2024, de autoria da 

Comissão de Constituição e Justiça, que suspende a 

execução da Lei Complementar estadual nº 704, de 

2017, com efeitos “ex nunc”, declarada 

inconstitucional, em decisão definitiva do 

Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, 

no Incidente de Arguição de Inconstitucionalidade 

nº 5050742-66.2021.8.24.0000/SC. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0199/2024, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca da aquisição dos 

materiais referente as obras na Rodovia SC-108. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0200/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca das 

melhorias estruturais da Escola de Educação Básica 

José Boiteux e as ações da referida Secretaria 

para que a demanda se encaminhe. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0235/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando apelo ao 

superintendente do DNIT em Santa Catarina, para 

que empreenda esforços para a realização de obras 

de manutenção na pista da Rodovia BR-280, no 

trecho não duplicado que vai da Rodovia BR-101 até 

a ponte do Rio Piraí, no Município de Araquari. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0236/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

Coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense no 

Congresso Nacional para que apresente emendas na 

LOA25, visando iniciar fonte orçamentária para 

custeio e elaboração dos projetos, licenciamentos 

e demais procedimentos que iniciem a viabilidade 

da "Via Litorânea - BR-102". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0237/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Rodrigo Leon Silva, Cesar Augusto Búrigo, Thayrã 

Hermenegildo Sade Rufino, Roberto Melquiades Deniz 

e Celso Milanarczki Júnior aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0238/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares, 

Eduardo Mendes de Mattos, Diego Valmir dos Passos, 

Rodrigo Ricardo Fernandes e Eduardo Dilda Pinho, 

por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0239/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Ricardo Charles Pereira Zafred e Ramon Nascimento 

de Moraes aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0240/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Willian Marques dos Santos, Yuri Eduardo Modesto 

de Souza, Diego Borges Malheiros e Cristofer 

Moraes aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0720/2024 e 0721/2024, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer; 0722/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva; 0723/2024, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda; 0724/2024, 0725/2024, 0726/2024 e 

0727/2024, de autoria do Deputado Mário Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Manifesta sua 

alegria na consagração de um trabalho que vem 

sendo feito há mais de oito anos. Relata que, 

juntamente com o Governador Jorginho Mello, foi 

assinado um protocolo de intenções, onde o Governo 

do Estado participará do Promobis, que é o 

primeiro financiamento do mundo promovido entre o 

Banco Mundial e um consórcio de onze cidades. O 

investimento é de milhões de dólares para a 

realização de obras de mobilidade urbana, ônibus 

elétricos, corredores exclusivos para a mobilidade 

regional, e a construção de um túnel submerso 

entre Navegantes e Itajaí.  

Destaca que faltam apenas algumas etapas a 

serem cumpridas pelo Governo Federal, Secretaria 

do Tesouro Nacional, Casa Civil e Senado, 

informando que o esforço será para que todas as 

etapas sejam vencidas. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) – Tece elogios ao 

Governador Jorginho Mello pelo trabalho realizado 

no Governo de Santa Catarina. Parabeniza a Alesc 

pelas contribuições ao Governo do Estado. Tece 

críticas ao Governo Federal em relação à economia 

e alerta que quedas na conta pública federal 

significam falta de recursos nos municípios. 

Compara com a gestão de Jair Bolsonaro que, nas 

contas públicas das empresas estatais, obteve 

superávit de R$ 30 bilhões, enquanto no Governo 

Lula há um déficit de R$ 9,76 bilhões. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Comenta que o 

Fundo Monetário Internacional (FMI) prevê que a 

dívida bruta do Brasil aumentará em mais de dez 

pontos percentuais durante a gestão do Presidente 

Lula. E, segundo as estimativas, a dívida pública, 

que era de 83,9% do PIB ao final de 2022, deverá 

alcançar 94,7% do PIB até 2026, resultando em um 

crescimento superior a 10%. Além disso, até 2029 a 

dívida poderá atingir 97,6% do PIB. Fala que 



atualmente o Produto Interno Bruto Brasileiro é de 

R$ 10,9 trilhões, indicando que a dívida 

governamental está se aproximando de quase 100% 

desse total. 

Critica intensamente o governo atual, que 

frequentemente entra em conflito com o Banco 

Central, e ressalta que a proporção entre a dívida 

e o PIB é um parâmetro crucial para avaliar a 

seriedade de uma nação e fazer comparações com 

outros países. Enfatiza que a abordagem mais 

confiável seria focar na credibilidade e na 

transparência das políticas fiscal e monetária; no 

entanto, essa não é a realidade no Brasil. Um 

aviso importante é que, caso o país não implemente 

medidas de política fiscal eficazes que 

salvaguardem as famílias mais fragilizadas e não 

comprometam o desenvolvimento, os ajustes exigidos 

poderão ser significativamente mais severos 

futuramente, resultando em um sofrimento ainda 

maior para a população brasileira. Salienta que é 

fundamental garantir a seleção de líderes 

realmente capacitados para gerenciar os recursos 

públicos, ou cada vez mais os brasileiros se 

dedicarão a sustentar uma estrutura pesada e 

ineficaz.  [Taquigrafia: Milyane] 

 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Comenta 

sobre as regiões do estado de Santa Catarina em 

especial, os municípios do sul do estado, onde 

cita a sua preocupação com a ponte sobre o rio 

Araranguá. Diz que o Governo do Estado está 

negligenciando o sul do estado e lamenta ter que 

fazer essa crítica. Lembra que foi entregue uma 

ordem de serviço no fim de 2022 e, agora, já no 

fim de 2024 nada foi feito em referência a ponte 

citada.  Apresenta imagens em plenário, mostrando 

que a ponte ainda não está concluída, e cita que a 

conclusão está orçada em torno de R$ 20 milhões, e 

isso está fazendo a região perder grandes 

investimentos para todo o sul do estado e 

desenvolvimento da cidade.  

 Comenta sobre o incêndio ocorrido em setembro 

de 2022 do Teatro Célia Belizária de Souza, de 

Araranguá, que até hoje nada foi feito, e que o 



local está sendo utilizado por usuários de drogas 

e questiona a ausência do Governo do Estado em 

recuperar o local. Lamenta que o espaço que 

outrora era para a expressão da cultura, 

atualmente virou um lugar para usuários de drogas. 

 Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pela fala. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


